广东"双喜" 中国喜文化第一品牌

广东双喜 蔣传天下 人人欢喜

2011年2月25日(星期五) 香港 文 框 郭 WEN WEI PO

據新華社24日電 中國科學技術發展

戰略研究院24日發佈的中國首份「國家 創新指數報告」顯示:以美國創新指數 100為計,中國創新指數為57.9,在全球 40個科技實力較強國家中,排名第21 位。美國、瑞士、韓國和日本分居第一

中國指數57.9 位列21 「為更好地監測和評價中國創新型國家

建設的進程,我們參考世界經濟論壇、瑞 士洛桑國際管理發展學院等國際權威機構

的評價方法,建立了包括創新資源、知識

創造、企業創新、創新績效和創新環境5

個一級指標和31個二級指標的評價指標體 系。」中國科學技術發展戰略研究院常務

報告以來源於世界銀行、經濟合作與發

展組織、美國國家科學基金會和國家統計

局等的統計調查數據為基礎,測算了40個

中國研發經費 全球第4

量居世界第四位,研發人員總量位居世界

第一,本國人發明專利年度授權量進入世

界前三,高技術產業產品出口居世界首

報告顯示,5個一級指標國際排名中,

2008年中國創新資源指數和知識創造排名

均列第33位,分別比2000年提升了5位和6

從主要科技指標來看,中國研發經費總

副院長王元説

國家的創新指數。

十二五」民航機隊規模倍增

投資1.5萬億擁5000架客機 29省高官上京「爭機」

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)中國民航業發 展步伐並未因高鐵而放緩,中國民航局局長李家祥24日表 示,「十二五」期間民航仍將保持快速發展態勢,預計全 行投資規模將逾1.5萬億元人民幣,到2015年,運輸機場數 量將達220個以上,機隊規模將由現在的2,600多架增至 5.000架以上。李家祥並透露,目前各地上馬民航項目熱情

A13 責任編輯:鄭慧欣

高漲,僅2010年就有29個省的53位省級官 員共商當地民航事業發展。

李家祥在國新辦舉行的新聞發佈會上指出,航空運輸業已是國家的重 要產業,行業發展不僅僅是運輸人和貨的問題,而且對整個國民經濟: 尤其是經濟結構調整、轉變生產方式有重大推動作用。航空運輸業的發 展帶動了金融、旅遊、商貿、信息、物流等產業,而這些產業恰恰是現 代服務業的重要內容。

民航拉動效益達8倍

同時,航空運輸業在經濟社會發展中產生的綜合效益特別突出。李家 祥指出,根據國際上的研究機構計算,民航業投入和產出的比例是1: 8,意味着在民航業中投入的是「1」,產出的是「8」,這個「8」指的是 對整個經濟社會的拉動作用。

李家祥並認為,與高鐵和高速公路相比,民航優勢更為明顯。修一座 機場就是3公里,一般兩年就可建成並發揮作用。而修建3公里高鐵和3公 里高速公路與機場建設投資差不多,但在一個地區發揮作用非常有限。 機場卻能發揮和世界聯繫起來的作用。因此,套用過去的一句話「要想 富,先修路」,現在應加上「要開放,上民航」。

機場虧損地方願補貼

「十一五」期間新增了33個機場,對於機場的運營情況,李家祥表 示,在目前中國運營的175座機場中大約有130座虧損,雖然數量比較 多,但虧損量非常小,去年僅虧損16.8億元人民幣。他指出,在支線機 場虧損的問題上,需全面看待,地方政府對機場虧損沒有埋怨,反採取 補貼政策,就是因為機場帶動整個區域經濟發展起着更大的作用。

民航無懼高鐵衝擊

對於高鐵對民航業的衝擊,李家祥指出,從客流量來說在一定距離範 圍內,高鐵對民航的衝擊還是比較大的,特別是500公里的範圍,但是遠 距離運輸對民航業的影響很小。

根據民航局最近所做的研究,在500公里以內高鐵對民航的衝擊達50% 以上,1,000公里以內衝擊大約是20%,1,500公里以上沒有影響

李家祥認為,高鐵對民航業發展也有幫助。一是緩解民航對社會需求 的壓力,特別是在熱點航線、發達地區如北京、上海、廣州。同時,通 過這種緩解有利於民航進一步調整結構、航線佈局,尤其像西部邊遠地 區等方面的發展來說,民航的優勢是高於高鐵的。



■「十二五」期間中國民航業投資規模將逾1.5萬億元人民幣。圖為全球載客量最高的客機 A380降落浦東機場

訂百架國產大飛機 不減國外訂單

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)中國 民航局局長李家祥24日在接受香港文匯報訪問 時透露,「十二五」期間中國將增加飛機2,000 架左右,其中包括700架大飛機。目前中國商飛 已與中國的航空公司簽訂了100架國產大飛機的 訂單,但是中國市場巨大,中國製造的飛機遠 遠滿足不了國內需要,因此並不會減少從國外 買飛機的訂單。

在法採購額 民航佔半

李家祥指出,在去年11月胡錦濤主席訪問法 國期間,中國與法國簽訂的在法國採購的經貿 協議中,採購額是2,000億人民幣,其中民航佔 1,041億,佔總採購額50.2%。今年1月胡主席訪

問美國,在美簽訂的450億美元的採購額中,民 航設備數額佔190億美元,佔40%以上。

改革空域管理體制

李家祥並透露,空域管理體制改革將作為中 國「十二五」規劃重要內容之一,提交給即將 在3月初召開的全國「兩會」討論。目前中國已 開放低空空域,下一步將研究如何簡化私人飛 機審批程序。

此外,根據中國現行法律,中國可用空域僅 約20%歸民航使用,80%則歸軍航使用,且民航 航線、時刻等審批亦須在空軍備案。隨着民航 業的快速發展,民航空域不足和軍民協調機制 缺失的矛盾愈加凸顯

位。企業創新指數提升較快,列第12位。 創新績效迅速躍升到第9位,比2000年提 升了23位。創新環境排名第23位。 「未來五年,是中國國家創新能力向全 球『中上游』邁進的關鍵時期,也是創新 型國家建設的攻堅時期。」王元説。 根據國家中長期科技發展規劃綱要,中 國預計到2020年建成創新型國家。屆時, 科技進步對中國經濟增長的貢獻率將提高 到約60%,研發投入佔GDP比重將達

滬政府依法行政 公眾予80分

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 上海政府24日 發佈《上海市依法行政狀況報告(2004-2009)》(下稱 《報告》),為省級政府中,首次以白皮書形式系統反映依 法行政的成就與不足。上海市政府法制辦主任劉華在市 府發佈會上表示,把上海建設成全國行政效率最高、行 政透明度最高、行政收費最少的行政區之一,是上海依 法行政工作的重點。

白皮書直面不足 客觀評述

歷時一年有餘完成的《報告》,集中反映了政府職能、 行政立法、行政決策、行政執法、行政監督等七個方面 依法行政的工作狀況。白皮書直面不足,對一些「敏感」 事件亦無迴避,如2009年上海發生的倒樓事件和釣魚執 法事件等,都在白皮書中進行了客觀評述。

劉華還透露,在編撰《報告》時,進行了以公眾、企 業和律師為問卷訪談對象的依法行政狀況滿意度調查, 其中公眾滿意度報告的總評分是80.7分,企業滿意度總評 分為78.08,律師滿意度總評分為85.44分。



■梁啟超北京故居的大雜院內,公眾自行車 隨處擺放。 網上圖片

據中新社24日電 2月23日是梁啟超的誕辰 日。雖然這位政治活動家以戊戌變法聞名於 世,但其位於北京東城區北溝沿胡同23號的 故居卻沒有因此受到保護,反而破落得有如 大雜院,命運實堪憂。

受保護文物缺資修繕

資料記載,梁啟超的北京故居是民國時期 建築,屬區級文物保護單位。早在2005年, 北京市政協文史委就對北京名人故居問題做 了調研,建議挑選一批人物影響較大、故居 保存現狀尚可的名人故居,對其進行搬遷騰 退和修繕,並對社會開放。而梁啟超故居就 在名單之列。但現在,梁氏故居和很多胡同 裡的大雜院一樣,院內私搭亂建現象嚴重, 生活用品隨意堆碼,帶來很大安全隱患。

北京市文物局辦公室相關工作人員在接受 媒體採訪時表示,目前尚未了解到有關梁啟 超故居的修繕復原計劃。由於缺乏資金,改 造也不可能一步到位。

涉13國企金額逾千萬

香港文匯報訊(記者 李程、曹真真 長沙報道)據湖南 省治理「小金庫」工作領導小組辦公室透露,去年該省 全年共查出33家社會團體及公募基金會、13家國有及國 有控股企業存在違反財經法規的行為,涉及金額3.18億元 (人民幣,下同),其中私設「小金庫」11個,涉及金額 1,089.8萬元。

湘查處「小金庫」

治理範圍擴至社會團體

此次湖南省治理「小金庫」工作領導小組將治理範圍 從行政事業單位延伸至社會團體、國有及國有控股企 業。重點檢查的45個社會團體和公募基金會包括:行業 性的社會團體和公募基金會;有群眾舉報的、社會各界 反應強烈、財務會計工作基礎薄弱、專項治理工作走過 場;及過去監督檢查有問題的社會團體和公募基金會等3 類。重點檢查的32家國有及國有控股企業包括:關係國 家安全和國民經濟命脈,在國民經濟中處於基礎和支柱 地位的國有及國有控股企業;供水、供糧、供油等與人 民群眾生活密切相關的國有及國有控股企業等6類。

成都「打假」 獲國際知名酒企致謝

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報道) 英國芝華士 兄弟(美洲)有限公司和黛爾吉奧品牌有限公司/帝亞 吉歐 (上海) 洋酒有限公司中華地區品牌保護總監等 人,日前專程到訪成都市商務局,對成都在保護名酒企 業知識產權、維護名酒企業合法權益、打擊假冒偽劣假 酒方面所做的工作表示感謝。

去年毀假酒逾萬瓶

2010年以來,成都市商務局會同市食安辦、公安局、 工商局、農委等部門建立起聯合執法機制,積極打假, 取得良好效果。2010年全市共查獲案件177宗, 搗毀窩 點202個,案值201.51萬元(人民幣,下同),罰款37.92 萬元,移送司法機關案件9人。尤其是在2010年10月至 2011年2月期間開展的酒類流通「打假保名」執法大檢 查中,全市商務部門共出動執法人員957人次,執法車 輛262台次,查獲假酒8,833瓶,處罰62戶不法酒類經營 企業,銷毀假冒五糧液、茅台、水井坊、瀘州老窖、劍



■英國芝華士兄 弟公司等企業中 華地區品牌保護 總監,日前專程 向成都市商務局 送上錦旗致謝。

啟

招

尔

故

南春、郎酒等國家名白酒以及國際知名品牌的洋酒 11,375瓶,銷毀假冒商標標籤、瓶蓋、酒瓶、包裝紙箱 紙盒等價值約300多萬元,有力地打擊酒類流通管道的 假冒偽劣,維護名酒企業和消費者的合法權益,促進酒 類產業的健康發展。

百思買續營一月 僅善後不售貨



香港文匯報訊(記者 張 一波 上海報道)日前正式 宣佈關閉在華9家零售自 有品牌門店的美國最大電 子零售商百思買(Best Buy),為解決顧客退貨、 延保服務等相關事宜,由 2月24日至3月24日的一個 月時間內,重開上海徐家 匯店、上海聯洋廣場店、 蘇州印象城店、杭州萬象 城店四家店。本次續營只

為善後,並不售賣貨品。有消息稱, 五星電器已於當日抵達上海,洽商有 關接受百思買部分員工事宜,但五星 電器相關負責人未給出明確態度,百 思買員工去向仍不明朗。

昨日上午9時,上海百思買徐家匯店 門口已聚集近400人,眾人手執產品, 焦急等候。記者現場看到,店內商品



■百思買徐匯店門口排起長龍。

香港文匯報上海傳真

已全部撤除。由於人群進場緩慢,一些 等候的人群情緒激動,場面一度混亂。

據《百思買員工補償方案》顯示, 「無論新老員工,補償一律為N+1+4, N為工作月份,底數為每月3500元。」 一名曾在百思買上海VIP部工作的楊先 生透露,由於該補償金額較令人滿 意,故大部分員工都已簽字。